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Becset megjárt politikusok elkese- 
redten beszélnek a császárvárosban 
jelentkező érthetetlen politikai atmosz­
féráról, mely tele van irántunk érzett 
lobogó gyülölséggel, engesztelhetlcn 
haraggal. Mintha nem egy uralkodó 
alattvalói volnánk, nem szabad és 
független nemzet, hanem leigázott 
rabszolga nép, melyet izzó bosszu- 
vágygyal fogad — a hatalmasabb. 
Hát hatalmasabb-e Ausztria, mint mi 
vagyunk ? Velünk együtt, valóban ha­
talmasabb, mert azokat az erőket,me­
lyek, jog és törvény szerint, csak 
a mieink volnának, magába szívja s 
a mi teljes kizsákmányolásunkra for­
dítja. De nálunk nélkül, ez a moloch 
összeomlik, ha mi egyszer elszaka­
dunk tőle, hát szét hull, mint az ol­
dott kéve.

Ausztriában ezt az igazságot el­
homályosította a gőgös vakság. A 
vérnélküli győzelem, melyhez a mi 
magatartásunk első sorban hozzájá­
rult, hatalmi tébolyba sodorta a bécsi 
politikusokat. Föltétien behódolás, — 
ezt kiáltják ma Ausztriában. Mindent 
adni és semmit sem kérni! Parancs­
szóra szavazni ingyen, amikor ez az or­
szág a gazdasági kimerülés lejtőjén van! 
Százmilliókat az osztráknak, de hogy 
honnan, miből, azzal nem törődnek. 
Megadjuk, de mi is kérünk érte. 
Kérjük az eszközt első sorban, mi­
által előteremthető a nagyobb teher­
viselés : kérjük a gazdasági önálló­
ságot. Ez a szegény ország gazda­
sági életének önálló berendezésével kap­
hat erőre! S Ausztria minderről 
hallani sem akar. A bécsi körök 
noha ismerik viszonyainkat, azt gono­
szul félremagyarázzák. Minden jóhi­
szemű törekvésünket megrágalmaz­
zák. A gazdasági önállóság előttük 
a dinasztiára sérelmes, vagy vá ságok 
magvát magában viselő törekvés sze­
rintük, mely előbb-utóbb a perszonál 
unióhoz vezet. Úgy beszélnek mint 
egy a rendet veszélyeztető nemzetről, 
melyet az európai egyensúly érdeké­
ben is meg kell törni. Mindez, való­
sággal tüntctésszcrüen jutott kifeje­
zésre a bécsi sajtóban.

A gyűlölet ilyen tengerét gázolta 
keresztül Kossuth Ferenc, hogy a 
parlamenti többségi pártnak nevében a 
király előtt föltárja azokat a lehető­
ségeket, melyekkel az alkotmányos 
rend és béke a mai adott viszonyok

között helyrehozható. Kossuth szám­
talanszor kifejezte, hogy a függetlenségi 
politikának számot kell vetnie a lehető­
ségekkel. Nyilvánvaló, hogy előterjesz­
téseinek egyetlen pontja sem ütközik a 
fenforgó viszonyokkal összefüggő lehe­
tőségekbe. Sőt minden józan ma­
gyar politikus és első sorban 
Kossuth Ferenc át van hatva 
attól a meggyőződéstől, hogy a 
magyar nemzet ama törekvéseinek 
megvalósulása, amikről most szó van 
és szó lehet, nemcsak Magyarország­
nak válnék javára, hanem egye­
nesen összefügg a két államu monar- 
kia nagyhatalmi érdekeivel és a di­
nasztia érdekeivel, így gondolkodik az 
egész magyar függetlenségi közvéle­
mény s a mi szerfelett mérsékelt törek­
véseink a bécsi döntő hatalmi tényezők- 1 
nél mégis a merev negáció falába ütköz­
nek. Ma estére Kossuth közli pártjá­
val a szombati két órás audien- : 
cia közlésre érett anyagát s talán 
tisztázódik a jövő programmja, vagy 
jön valami végzetes esemény. — 
Higgadtan, a vezérekbe vetett bi­
zalommal várjuk a fejleményeket s | 
föltesszük a parlamenttől is, hogy j 
nem fogja siettetni a rosszat, mely j 
soha se jön elég későn.
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iatyaimaE< a váEzssatáscm
Éjfélkor hirdették ki az eredményt.

H yyöziissek siéwsora=
Reggel kilenc órakor kezdődött a ka­

marai beltagok választása és éjfél előtt ne­
hány perccel hirdette ki az eredményt Vu- 
kovics Károly dr. választási elnök. Példátlan 
mértékben folyt a korteskedés. A városháza 
előtt, ahol a választók szavaztak, egész 
nap óriási tömeg hullámzott s az úttesten 
egy egész kocsi brigád állt a pártok ren­
delkezésére. A társasköri lista választási iro­
dája a kassai kereskedők körében műkö­
dött, mig az ellenpárt és az iparosok a Royal- 
téli kert étterméből intézték a választási had­
járatot. Nagyon élénk volt a forgalom a vá­
rosháza bejárata előtt, ahol a kortesek hada 
buzgólkodott, ha a szükség úgy kívánta, az 
erőszakoskodástól sem riadt vissza. Valósá­
gos zsibvásár benyomását tette a hangos 
agitálás, melynek hevében néhány gyors sü- 
tetü pofon is elcsattant. Hiába, a kapacitá- 
lásnak sokféle módja van s ezt a fürge kor­
tesek tegnap ugyancsak kihasználták. A vá­
lasztói listák kicserélése és felülvizsgálata, 
még az enyhébb erőszakoskodások közé tar­
tozott.

Rendszabályok.
A választási elnök éppen erre való te­

kintettel, _ elrendelte, hogy a lépcsőházba 
csak a választok és az egyes pártok által 
kirendelt bizalmi férfiak léphetnek be. Ez­
zel az intézkedéssel némileg ellensúlyozták 
a kortesek furfangját, de azért a legeberebb 
ellenőrzés dacára is, nem nyilatkozhatott 
meg teljes tisztaságában a közakarat, mert 
még az urnák előtt is kapacitálták a válasz­
tókat s nem egynek a céduláját közvetlen 
a szavazás előtt cserélték ki. Történt is több 
rendbeli petíció, amit az elnöknek bejelen­
tettek. Sőt egyesek állítólag vesztegetések­
ről is tudnak !

Mozgalmas választás.
A választás mozgalmasságát jellemzi, 

hogy kétszer annyi választó járult ez idén
inoo™ mint. most hat esztendeje, az 
lj.o. évi választáson. A kereskedő osztály- 
ban a választok több mint fele, az iparo­
sok között több mint egy harmada szava­
zott le, amire eddig nem volt példa. A vá­
lasztás elnöke V ukovics Károly dr. árva­
széki ülnök volt.

A szavazást a kereskedő osztályban 
Beller Károly, az iparos osztály­
ban . Letzer Simon vezették Kilenc órakor 
nyílt meg a szavazás és két urna előtt sza­
kadatlanul foiyt délután 4 óráig, amikorra 
az elnök kitűzte a zárórát. Leszavazott = 
1085 kereskedő választóból 655 kereskedő; 
12~)4 iparos választóból 481 iparos. Ezután 
kezdődött a listák összeolvasása, mely éjfé- 
lig eltartott. A szavazatszedő küldöttségek 
elnökei, kevéssel éjfél előtt közölték a sza­
vazási eredményt a választási elnökkel, aki 
az egy begy ült nagyszámú érdeklődő kö­
zönség előtt a győztesek névsorát feloivasta. 
Még a késő éjjeli órákban is igen sokan ta­
nyáztak a városháza környékén, hogy érte­
süljenek az eredményről.

A mérleg.
A kereskedők urnájába mint egy 62, 

az iparosok urnájába 80-nál több jelöltre 
esett a szavazás. Természetesen ily tömeg­
jelölt között eloszlottak a szavazatok s több 
meglepetés is történt. Kisebbségben maradt 
néhány olyan jelölt : mint Fiedler Szilárd, 
Szémann József, Rozmann Andor, Kemény 
Géza’, V!.zy Domokos, Varga Bertalan, Bin­
der Ernő, akik Kassa legelőkelőbb keres­
kedelmi cégeinek tulajdonosai s elitjét képe­
zik a kassai kereskedelmi piacnak. Már az 
iparos oldalon nem ’volt olyan kirívó az 
eredmény, bár ott is kisebbségben maradt 
ifj. Bauernebl Szilárd, Bradovka Gyula, 
Sehtrger Gusztáv, Martoncsik Béla, Mester 
István, Haltenberger Ferenc, akik rászclgái- 
tak iparuk jelentőségével és tudásukkal, 
hogy tagjai legyenek a kamarának. Feltűnő, 
hogy a kereskedőket felekezeti szempontok 
is vezérelték, amennyiben az orthodox-listán 
kiadták a jeiszót, hogy törölni kell a ke­
resztényeket. Úgy esett meg, hogy mig a 
hivatalos listán 6 hat keresztény jelölt volt, 
java képviselői kereskedelmi életünknek,’ 
addig a többséget csak két keresztény jelölt 
nyert, tizennégyen pedig vallás szerint izraeli­
ták. Minket senki sem vádolhat azzal, hogy 
a felekezeti szemüvegen nézzük a dolgokat, 
azt is elismerjük, hogy a választók túl­
nyomó zöme nem keresztény, hanem már 
a kamarai nivó érdekéből sem lett volna sza-
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bad tápot adni annak a feltűnő felekezeti tü­
relmetlenségnek, melyet a mostani kamarai 
választáson tapasztaltunk s amely több oda 
való érdemes és liberális keresztény keres­
kedőt kibuktatott.

Az eredmény.
A kereskedő osztályban a választás 

eredménye a következő : Beltagok lettek : 
Schlesinger Albert nagykereskedő 511, Ger- 
lóczy Béla, a Jelzálogbank vezérigazgatója 
444 (uj), Sztranszmann Benő terményke­
reskedő 393 (uj), Tymauer Samu, a Ma­
gyar Általános Hitelbank kassai fiókjának 
főnöke 391 (uj), Grósz Adolf terménykeres­
kedj 388, Wahl Jakab posztókereskedő 
358 (uj), Wirtschafter Bal terménykeres­
kedő 34!1 (uj), Bulla Adolf fakereskedő 
340, Korach Herman fakereskedő 335 (uj), 
Pcrény Leó szeszkereskedő 326 (uj), Weisz 
lg. Leó fakereskedő 313, Malzne-r Samu 
lapkiadó 304, Jacoby Lajos ügynök 302, 
Latinaim Sándor borkereskedő 301, Kircz 
Viktor dr. fakereskedő 298 (uj), póttagok: 
Fiedler Szilárd 291, Richtmann József 286, 
ll'V/.c Izidor 263, Boros Béla 261, Wei­
ser Oszkár 253, Sipos Miksa 24-1, Láng 
Leó 235, Pöckh Károly 211 szavazattal.

Az iparos osztályban a választás ered­
ménye a következő : Beltagok lettek: Siposs 
A. Gyula szövőgyáros 387, Bikky József 
mészáros 282, Balló Ferenc kályhagyáros 
281, Jaszuseh Antal mészáros és hentes 
280 (uj), Buchner Béla mülakatos 276 (uj), 
Wirth József építőmester 2-57, Forgách Jó­
zsef építőmester 256 (uj), Kisváry Sándor 
cukrász 2-13 (uj), Frankovszky István mü- 
asztaios 242 (uj), Estefányi János vendég­
lős 231) (uj), Kozák János építőmester 
233 Pupp Viktor asztalos 224 (uj), 
Fekete <)dcn méraük vállalkozó 220 (uj), 
Letzter Simon fényképész 220, Fleisch­
mann Károly ácsmester 218 (uj), ifj.
Haltenberger Béla gyáros 191 (uj), pótta­
gok lettek: Tóth András 183, Adler Adolf 
183, Kieselbach Gyula 176, Kiss József 
170, Szobota József 163, Boniszlavszky Nán­
dor 161, Dentschberger Samu 155, Müller 
Endre 150.

A többi jelöltek ennél kevesebb szava­
zatot kaptak. A régi kamarai tagok közül 
kisebbségben maradt: Fidler Szilard, Siposs 
Miksa, Mildncr Ferenc, Adler Adolf, Kie- 
selbach Gyula és Vadász Jakab.

Az uj kamara,
Az uj kamara a legközelebb összülést 

tart s ezen választja meg az elnököt s a keres­
kedő és ipari szakosztály alelnökeit.

Kazinczy Ferenc emléke.
Százötvenedik évforduló.

A Kazinczy-kör ünnepel.
A kassai Kazinczy-kör október hó 

24-én, vasárnap, d. e. 11 órakor Kassán, 
a Schalkház-szálló dísztermében irodalmi 
emlékünneppel üli meg a magyar nyelv 
nagy reformátora, az eszméiért mártiromsá- 
got is szenvedett Kazinczy Ferenc születé­
sének százötvenedik évfordulóját. Mikor ez­
előtt ötven esztendővel az örök emlékű 
nyelvapostol születésének századik évfordu­
lóját érte meg, az abszolutizmus bilincseiből 
éppen akkor szabadulni kezdő magyar nem­
zet, az ünneplés élére a magyar tudomá­
nyos akadémia állott s az ő ünnepe nyo­
mán szerte az országban igaz hazaliassággal 
áldoztak Kazinczy Ferenc érdemeinek. A

kassai Kazinczy-kör annak a férfiúnak hó­
dol akkor, kinek nevét viseli s kinek esz­
méit terjeszteni legszentebb hivatása, midőn 
a másfélszázados jubileumot dr. Berzeviczy 
Albert v. b. t. t., a magyar tudományos 
akadémia elnökének s a kör disztagjának 
szives közreműködésével ünneplésén megüli.

Az ünnep műsora: 1. Szózat. Énekli a 
Kassai Zenekedvelők Dalegyesülete, Simkó 
Gusztáv karmester vezetésével. 2. Üdvözlő 
beszéd. Mondja dr. Takács Menyhért, a já­
szóvár! premontrei kanonokrend prépost-pre- 
látusa, a főrendiház tagja, a Kassai Ka­
zinczy-kör elnöke. 3. Ünnepi beszéd Ka­
zinczy «Ferencről. Mondja dr. Berzeviczy 
Albert valóságos belső titkos tanácsos, volt 
magyar királyi vallás- és közoktatásügyi 
miniszter, a Magyar Tudományos Akadémia 
elnöke, a Kassai Kazir.ezy-kör dísztagja. 4. 
Hymnus Kazinczy Ferenc százados ünne­
pén. Pályadíjnyertes óda. Kazinczy születé­
sének századik évfordulójára irta Tompa 
Mihály. Szavalja Komjáthy János, a Kassai 
Nemzeti Színház igazgatója, a Kassai Ka­
zinczy-kör rendes tagja. 5. Kazinczy Ferenc 
kassai működése. Irta es felolvassa dr. Hor­
váth Balázs, a karsu premontrei főgimná­
zium igazgatója, a Kassai Kazinczy-kör 
rendes tagja. 6. Dalszentháromság, Lányi­
tól. Énekli a Kassai Zenekedvelők Dalegye­
sülete, Simkó Gusztáv karmester vezc.é 
sévcl.

-\z ünnepre való belépés csakis a meg­
hívó felmutatása mellett lesz megengedve. 
Egy meghívó csak egy személy belépésére 
jogosít. Kivételt alkotnak a fővárosi és vi­
déki irodalmi és közművelődési egyesületek, 
továbbá a tanintézetek cs egyéb testületek 
bejelentett küldöttségei. Körünknek minden 
alapitó-, disz , rendes és pártoló tagja meg­
hívóra jogosult. A többi közönség részére a 
fennmaradó helyek arányában bocsát ki 
belépőjegyet a titkári hivatal.

Az ünnep befejeztével délutáni 1 óra­
kor bankett lesz a Schalkház-szálló téli kert­
jében. Egy teríték ára, borral cs savanyu- 
vízzel együtt, 5 korona. Jegyek kaphatók 
Maurer A. lő utcai könyvkereskedésében. A 
fővárosból es a vidékről jövő kiküldöttek 
részére bankettjegyeket fenntart a kör tit­
kári hivatala.

A fővárosból és a vidékről érkező ven­
dégek részére, kívánatra, szállásról is gon­
doskodik a kör. Ez iránt való óhajuknak 
legkésőbb október hó 15-ig leendő szives 
közlését kéri a titkári hivatal, mely egyúttal 
arra is kéri a küldöttségeket és vendégeket, 
hogy Kassára érkezésük pontos idejét vele 
közölni szíveskedjenek, mert a pályaudvaron 
a rendezőbizottságnak Kassa város színeit 
(kék-sárga) feltűnő gombbal ellátott tagjai 
várják a vendégeket s ugyanők adnak meg 
minden felvilágosítást.

HIR B K.
Október 4. A király nevenapját, 

mint az előző években, városunk az idén 
is megünnepelte. A dómban ma délelőtt ün­
nepi mise volt, melyen közéletünk több elő­
kelősége is részt vett. A középületekre ki­
tűzték a zászlót és az iskolákban a mai 
napon szünetelt az előadás.

— Matiné. Nagy siker kisérte a kas­
sai gyermekvédő liga első matinéját. A Tár­
salgási-egylet nagyterme zsúfolásig megtelt 
előkelő közönséggel. A programra igen él­
vezetes volt. Különösen Maurer Irma mű­
vészi éneke bilincselte le a hallgatóságot. A 
művésznő legszebb dalait adta elő. Balek Z. 
művészi hegedüjátéka szintén nagy sikerrel

találkozott. Valamint meleg ünneplésben 
volt része a Kassai Zenekedvelők dalköré­
nek. Az ország első dalárdája mesés preci­
zitással énekelte kardalait s óriási tetszést 
keltett. Eckerdt Aranka pompás szavalata 
a talentumos műkedvelőnek újabb sikert 
hozott.

— Köszönetnyilvánítás. Az országos 
gyermekvédő Liga kassai bizottságának el­
nöksége kedves kötelességet teljesít, midőn 
az ingyentej javára f. é. okt. 3-án rendezett 
jótékonycélu Matiné alkalmából hálás kö­
szönetét mond mindenek előtt Maurer Irma 
operaénekesnőnek, a ki szabadság idejét 
meghosszabbította, hogy szülővárosában ren­
dezett jótékonycélu Matinén közremüköd- 
hessék, továbbá a Kassai Zenekedvelők ko­
szorús delegyletének élén Simkó Gusztáv 
dalszerzőnek, Eckerdt Aranka és Maurer 
Ilona urleányokimk, Batek Zoltán zenetanár­
nak, Tavi Lajos kultúrmérnöknek, hogy 
oly szívesek voltak készséges közreműkö­
désükkel, a Matiné művészi sikerét előmoz­
dítani. Köszönetét mondunk továbbá a tár­
salgási egylet tck. Igazgatóságának a terem 
díjtalan átengedéséért cs Vitéz A. könyv­
kereskedő urnák a jegyek darusításáért. 
Végül még köszönetét nyilvánítunk Orosz 
Istvánná virágkereskedonőnek, aki a jótékony­
cél iránt való tekintetből három szép virág­
csokrot ajándékozott a közreműködő höl­
gyeknek. Az országos gyermekvédő Liga kas­
sai bizottsága által az ingyentej javára rende­
zett Matiné nyivános elszámolása: Vitéz A. 
könyvkeresk. befolyt 163 kor. Pénztárnál 
befolyt 89 kor. Műsor eladásból befolyt 7 
kor. 40 fill. Felülfizettek: özv, Pajás Gyu- 
láné és özv. Kollaritsné 1 — 1 kor. Összesen 
261 kor. 40 fill. Az összes kiadás volt 7.5 
kor. Maradt az ingyentej javára 186 kor. 40 
fillér. Midőn e kedvező eredményt a nagy­
érdemű közönség szives tudomásara hozzuk, 
egyben megköszönjük szives jóakaró támo­
gatásukat.

— Céllövészet. A Kassai Atlétikai Club 
céilövészeO szakosztálya a honvédelmi lőté­
ren, október hó 5-én lógyakorlatot tart, 10 én 
pedig ugyanott dijlüvéseket rendez, melyben 
a Club tagjai versenyeznek. Nevezési dij 1 
korona.

— Októbernek elsején . . . Nem kell 
berukkolni. Más nóta járja ma már. Az 
újoncok csak 0-án vonulnak be a gyöngy­
életbe. Az önkéntesek ugyan már elsején 
feszítenek a pompás, uj uniformisban, ve­
szélyeztetve a karddal az ártatlan járókelők 
combját és hasogatva nagy buzgalommal 
saját sarkantyúikkal sajat vadonatúj csizmá­
jukat, — de az újoncok még egy hétig él­
vezik a rongy, cibil életet. Akkor aztán be 
kell rukkolni és kezdődik a katonáskodás. 
Sokáig tart, nagyon sokáig, Ferenc Jóska 
nagyon erősen bezárja a szabadságos 
kis könyvet a ládájába és két-három év 
előtt dehogy is nyitná ki azt a ládát. Az 
az egy vigasz csak, hogy semmi se tart 
örökké, aztán meg mégis csak valami az, 
ha az ember böcsületet tanul a katonaék- 
nal. Hiába, más fából van az faragva, aki 
katona volt. Meglátszik az rajta már mesz- 
sziröl. Aztán meg mi mindent lehet majd 
mesélni odahaza . , . Már ez is megéri azt 
a néhány csztcndöcskét, hogy az Isten 
szabná mentül rövidebbre a gyönyörűséget.

-— Kassai football játékosok győ­
zelme. Tegnap f. hó 3-án kicsi, de lelkes 
közönség előtt folyt le a két egylet bajnoki 
mérkőzése az őszi fordulóban. A játék na­
gyon változatos volt, az első félidőben a 
Munkás Torna Egylet volt állandó és hatá­
rozott fölényben, mig a második félidőben 
az ifjú, de törekvő Újhelyiek voltak na-

Kül- és belföldi legújabb ídqsó 
baríbeotek, flanellek legna­
gyobb választékban és legju- 

lányosabb áron ==

9 9 ban
Kassa. Fő-utca 62. szám. ==
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gyobbára a pálya urai. Különösen a védel­
mük volt jó, a kapusuk pedig — ha ál­
landóan trainirozna — hamar neves kapu­
védővé lehetne. A Munkások legjobb em­
bere volt Tamássy, Szopkó és Kripkó. Az 
Újhelyiek közül kitűnt a kapus Bokor, és a 
csapatkapitány a Medveczky jobb szélső. 
Eltekintve a Munkások néhány tagjának 
durva játékától a mérkőzés mindvégig fair 
volt. A birói tisztet Barna Dezső töltötte be 
közmegelégedésre Klebersberg Géza szövet­
ségi biró felügyelete alatt.

- - Szenzációs sporteredmények. Bu­
dapesti tudósítónk telefonálja : óriási közön- j 
seg előtt folyt le tegnap f. hó 3 án a Ma­
gyar Atlétikai Club margitszigeti sporttele­
pén a MAC. nemzetközi versenye. Az egyes 
versenyszámokban óriási mezőnyök indul­
tak, s igy az elért eredmények értéké két­
szer akkora. A verseny legérdekesebb szá­
ma a Király-dij volt, melyet Simon (MAC) 
nyert meg mcllszélességgel az afrikai csoda- 
futó, az olimpiai világrekorder Walkes ellen. 
Koccan uj világrekordja — 58—59 - - a 
svédgerelyben újból dicsőséget szerzett a 
magyar névnek. A verseny egyik legszebb 
szama a távolugrás volt, ahol a berlini 
Weinstein-nek egy ugrása jóvei 7 méteren 
felül v ár, de hátraesett s Így csak a leg­
jobb eredménye 6 m. 93. cm. jött számításba.
A M C. e versenye a szezonnak legsikerül­
tebb viadala volt, mert azon nem csak ha­
zán a, hanem a külföld legjelesebb atlétái is 
részt vettek.

-- Különös figyelmébe ajánljuk a 
nagyközönségnek azokat a női divatkelrné- 
méket, melyek feltűnő olcsó áron árusittat- 
nak a Számán testvéren cég fő utca 112. 
számú áruházában. Mindenkinek, aki vásá­
rolni akar, hasznára lehet a cég kirakatai­
nak megtekintése, hol meggyőződést szerez­
het az árak olcsóságáról és az áruk kitűnő 
minőségéről.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió- 
Csaiádok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sandor-utca 30. sz.

_ Október 5,
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£Jj énekes tiűyuk.
(Cigánybáró. — Gülbaba.)

Ha már annyiszor be nem bizonyította 
volna, azzal kellene kezdenünk, hogy Kom­
játhy János érd a dolgát. Egy direktor, aki 
a szinügyi választmány előzetes fejbólintása 
nélkül is eltalálja, mi kell a közönségnek. 
Akit nem föltétlenül szükséges hivatalos ak­
tákkal megsarkantyuzni, hogy friss lépésre 
kapjon társulatával együtt.

íme, egy sereg ismeretlen nevű taggal 
kezu.c az évadot, melynek hallatára a szin­
ügyi választmány elszörnyülködött, ma már 
ezek az uj emberek a közelünkbe férkőztek, 
tapsolunk nekik, mert kedvünk szerint való, 
komoly talentumok. A kis Megyeri Ilonka 
alig látszik a színpadról s hogy megnő az 
első taktussal, amint szárnyaló, üde, ezüst 
csengésű szopránján énekbe kezd. Saffit éne­
kelte, a Cigánybáró szombati előadásán s 
ugyancsak megmozgatta az egyébként lusta 
kezű kassai publikum tapsoló kedvét. Be­
lépő dalát megismételtette a közönség 
s azután is hii maradt hozzá a me­
leg, az őszinte siker. Még nem kiforrott 
énekesnő, a játéka is kezdetleges, a hang­
jával azonban művésziesen bánik s ének- 
tudása finoman csiszolt. Barna Andor te­
norista Barinkait, a Cigánybáró címszerepét 
enekelte. A jobb vidéki tenoristák közül 
vajó. Kellemes, lágy csengésű tenorja 
könnyedén győzi le a partitúra nehézségeit. 
Hozzáértő vezetés mellett énektudása is 
majd megizmosodik s betanul a művészies 
árnyalásokba. Ciprában CsanáJy', Irma 
mutatkozott be. Mczzó szopránja, mint

a gordonka húr, megejtő szépen bug.
A közönség a három bemutatkozót igen 
melegen fogadta. Már a Cigánybáró-ban fel­
tűnt Hornyai Janka, akit csak három csil­
laggal jelzett a szinlap.

Vasárnap a GUI Baba Gábor diákjában 
mutatkozott be J tornyai valójában és tegyük 
hozzá nagy sikerrel, fiatal, temperamentu­
mos szubrett, akinek hangja is több, 
mint a mennyihez a táncos énekesnők 
hozzá szoktattak. Pompásan játszotta 
meg szerepét, tűzzel táncolt s énekével 
betetőzte zajos sikerét. Nagy terjedelmű 
szopránja1'kitünően érvényesült a Gábor 
diák dalaiban. Nagyon tetszett Tihanyi Miklós, 
aki Mujkó cigányt játszotta jó humorral s bár 
néhol ndzásba is esett, az apró hatás­
vadászatot elnézzük neki, hiszen szerepét 
akarta minél jobban kiaknázni. Nem néz­
zük cl azonban Ujváry Lajosnak, szerepé­
hez nem illő túlzásait, aki Hornyai éneke 
alatt, mókáival a karzat kegyére appellált. 
IIol van ilyenkor a rendező ?

A két előadáson szives fogadtatásban 
részesült Faragó Ödön, kinek komoly mű­
vészetében állandóan örömét leli a közön­
ség. A khórus erőteljes, ami a jó hangú 
kardalosok mellett Simándy József karmes­
ter erős kezét, jó Ízlését es fegyelemtartó 
energiáját dicséri. A Cigánybáró es a Gül 
Baba előadások sikerének megállapításával 
a karmesteri szék is kitűnik.

(-!■)

— Heltai Jenő bohózata. A vigszin- 
házi meleg esték pompás homorú szerzője: 
Heltai Jenő. Mikor a fővárost már a forró 
napsugarak perzselik, az ű kifogyhatatlan öt- 
lctességü humora fölveszi a versenyt a ká­
nikulával s a Vígszínház számára is a sike­
rek meleg estéit hozza meg. A Naftalin, az 
idei kánikula felett győzedelmesk edett, a 
mennyiben heteken keresztül zsúfolt I 
házakat hozott a (Vígszínháznak. Hel­
tai Jenő csapongó, vig kedélye, friss, 
üde ötletei adjak meg a mulatságos cselek­
mény érdekességét, mely mindvégig jókedvre 
derít. A kassai Nemzeti Színház, a legkivá­
lóbb magyar humorista uj bohózatát ma 
hérfőn este mutatja be. A Naftalinban, a 
társulat összes énekesnői és komikusai részt 
vesznek. Főbb szereblői: Várad! Margit,
Hornyai Janka, Megyeri Ilona, Csanády
Irma, Vagoné, Faragó Ödön, Ujváry Lajos, ! 
Virányi Sándor, Bársony, Majthényi és :
Sziklai. A Naftalin énekes bohózatot, Bras- i 
són is bemutatták, még pedig nagy sikerrel. 
Az újdonság holnapi bemutató előadása a 
siker minden jeliével kecsegtet.

TÁVIRAT TELEFON.
Elnapolják a Házat.

A mai minisztertanács.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, okt. 4.

Kossuth kihallgatásának előrelátható 
eredménye az volt, hogy a Házat a most 
uj mederbe térő tárgyalások miatt ismét el í 
kell napolni. A mai minisztertanács ily 
irányban tárgyalt is, noha a tárgyalás ezen 
célját titokban tartják.M i délelőtt 12 órakor 
kezdődött meg a minisztertanács, melyen a 
kormány összes tagjai részt vettek. A ta­
nácskozásról jövet Wekerle és Andrássy 
úgy nyilatkoztak az őket megkérdező újság­
íróknak, hogy tisztán adminisztratív ügyeket 
intéztek el. Évvel szemben azt beszélik a 
beavatottak, hogy a kormány tagjai arról 
tanácskoztak, hogyan kellene a holnapi gyű­
lésen a Ház hosszabb időre való elnapolá­
sát keresztül vinni. A kormány az elnapo­
lást bizonytalan időre szeretné.

A mai minisztertanács után kezdetét 
vette a függetlenségi párt intéző bizottsága- -

nak értekezlete, melyen jelenvoltak : Kossuth 
miniszteren kívül Justh Gyula, Ugrón Gábor, 
Mezőssy Gyula, Sághy Gyula, Batthyányi 
Tivadar, Holló Lajos, Meskó László, Tóth 
János, Hoitsy Pál stb. A tanácskozás a 
ma esti pártértekezlet előkészítésére volt 
szánva,

A ma délután megtartandó pártgyülé­
sen Kossuth általánosságban be fog szá­
molni a kihallgatása eredményéről, kiemelv 
azt a körülményt, hogy a tárgyalások mége 
folyamatban vannak és Így kívánatos volna 
azok biztosítására a Házat hosszabb időre 
elnapolni és az elnököt meghatalmazni arra, 
hogy kellő időben azt megint összehívja. 
A Justh csoportbeliek azonban nem hívei 
ennek. Ők csak rövid és záros határidőre 
hajlandók a Ház elnapolásához hozzá­
járulni.

A holnapi országgyűlés után Wekerle 
miniszterelnök ismét Becsbe utazik, ahol 
szerdán kihallgatáson jelenik meg a király­
nál. Ezen a kihallgatáson Wekerle Sán­
dor a folyó politikai ügyek mellett 
a pártoknak a parlamentben történt állás- 
foglalásáról is be fog számolni. Tudomásul 
fogja továbbá venni n király akaratát a még 
kihallgatandó politikusokra nézve. Csak 
ezen kihallgatások után remélhető a válság 
elintézése.

A Dajka-szobor leleplezése.
Ungvár, okt. 4.

Tegnap leplezték le Dajka Gábornak 
szobrát, melyet Szamovolszky Ödön alko­
tott. A leleplezésen a tudományos és iro­
dalmi egyesületek képviseltették magukat.

A zágrábi nagy pör.
Zágráb, okt. 4.

A zágrábi szerb hazaárulás! per­
ben holnapra várható az Ítélet ki­
hirdetése.

Küldöttség Justhnál.
Budapest, okt. 4.

Ma délelőtt tanácskozás iolyt 
Justh és hívei közt az iránt, hogy 
milyen magatartást tanúsítsanak a 
holnapi országgyűlésen. Ma a kisipa­
rosok egy küldöttsége is járt Justh­
nál, kit az önálló bankért folytatott 
küzdelemben kitartásra buzdítottak.

Merénylet Taft elnök ellen.
Portland, okt. 4.

Taft elnök automobiljába tegnap 
beszállt egy ember azon ürügy alatt, 
hogy le akarja az elnököt fényké­
pezni. Kiderült azonban, hogy az 
illető a fényképezőgépbe egy revolvert 
rejtett és le akarta lőni az elnököt. 
Mielőtt téttét végrehajthatta volna, 
letartóztatták.

Torna cipők
az összes tanintézetek előírása szerint
32—35-ig K. 2.— 35—41-ig 

K. 2-60
Fegyházkötésü

gyermekharisnyák (patent kötés)
3(5 fillértől feljebb kapható

Kircz Vilmosnál
..TURUL" cipöüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA, Fő-utca 26 szám.
Címre kérem ügyelni ! ! !
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Nagyságos Asszony!
mielőtt őszi bevásár­
lásait eszközölné, ne 
mulassza el megnézni

Gombos Jenő
női ruhaszövet-, selyem és 
== finom mosó-kelméit "

Kassa, Fő u. 31
ahol ki z á r ő lag els ő- 
r o n ti ü á r u k s z i g o r u a n 
a 1 p g utol s ó divat s z e- 
r i n t k a p h a t ó k.

\ Divatos selymek:
Hőire Niagara 1 '20

í* m, s z é les estélyi r u - 
h á r a ;

Crepe Hector 120 cm.
szél e s i át ti g a I ó ruhára.

Fleur de Velour és 
Cotele gláce W) < m.
széles. Kabát corn b i- 
n a t i o.

Blouz selymek: Mo-
i r e r a y e é s S u r ti li K c o s-

Legújabb szövetek:
Home L p u n és dia­

gonal Cheviot, Se rge- 
K a m g a r n k o s z t ii in r e 
minden léte z ő diva t- 
színben.

Biuz-kelmék. Fekete- 
kelmék. Bársonyok.
^Sealskin-pliis:

Az összes újdonsá­
gokból mintákat kész­
séggel küldök.

130 cm. szélesség­
be ii kabátra.

Elragadóan szép Modellek: 
Selyem juponok és luxus 

fehérnemüekben.

Elismert szolid üzlet!

Murányi József kiadó.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI

I
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarorszäg legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

Farkas Adolf
villanyeitcne berendezett sütödéjének 
elárusító helyei: l'óut<‘ii ■ 1 Ult «I
Ii 5. — Kossuth L.-utca 2. Mvszaros-utca 
02. —■ N,i_vilidmány-utva 1:. szám alatt 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt
Kenyér árak: 1 Ült. barna kenyér 1 *> ki 
1 kg. fehér kenyér i vS kr. Nagy barna ke 
nyer 4í> kr. Navy fehér kenyér 50 kr. (ára 
ham kenyér 12 kr. uiszi árak: |!-;V 2 
kr , 2-es 24 kr., -i-es 23 kr.. ti-os 2 2 kr. 7 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 2" ki 
ggy 8 drb. sütemény ÍO kr.

Biigler-kávéház!
Kassa, főutca 99, szám.
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák

__társaságok számára.
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban.:

Katholikus
családnál szerényebb igényű vidéki 
"•vermeltek tel jes ellátásiul mérsé­
kelt liavi dij mellett elfogadtatnak. 
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert tehetnek.— Közelebbi ad ír­
ókkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

Makulatúra par"
5 kicsiben és nagyban

ír
|j|| jutányos áron kapható «j|jj

a „MAPI Ói4 kiadóhivatalában Kassán.
Kosnuth K 16. (Bujárot a Fazokaa-ut3ai.pl.

Farkas Mátyás
hygienikus BORBÉL Y-ÜZLETr-> 
Fö-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj-
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek c -gy választókban kaphatók.

A Kassai korcsolyázó- és tennisz- 
egylet építés alatt levő csarnokában a

buffet helyiség bérbe adatik.
Érdeklődőknek további felvilágosítást nyújt 

I dr. Bassó Imre ügyvéd egyleti titkár. Aján-
! íc.Aii- mnci pví október 10-éig nyújtandók bei latok 1909. évi október 10-éig nyújtandók be 

I i oo a titkárnál. 0 0

A legjobb szórakozó hely 
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávóháza- Sor­
ház-utca 7- szám.

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett. 2

' Eladó úri kastély. 1
A város egyik pormentes, elő­

nyös fekvésű helyén 13 >S\Í*2 .->> •■*
területtel birú kert közepén 12 
lakószobára, 0 lóra való istállóra 
és 3 kocsi befogadására szolga! - 
kocsiszínre és megfelelő mellék­
helyiségekre épült egy emeletes 
úri kastély szabad kézből ju­
tányos áron eladó.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
Lajos városi tanácsos.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


